

今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: http://tg.gytoday.cn 新闻热线: 84683100

详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn

聚文化人 聚才创新 推动高邮走在思想解放最前列

——市委书记勾凤诚在市委十一届五次全会上的报告解读

核心提示

这次全会的主要任务是,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实省委十三届四次全会、扬州市委七届六次全会精神,按照省委主要领导来邮调研讲话要求和市委十一届四次全会决策部署,总结上半年工作,部署下半年任务,大力实施聚文化人、聚才创新工程,推动高邮走在思想解放最前列。

真抓实干

经济社会发展保持好势头

今年以来,全市上下认真贯彻落实高质量发展的要求,着力打好三大攻坚战,大力实施“四大工程”,经济社会稳中有进,重点工作有序推进。

【 大力实施工业转型升级工程 】

建立市委常委会季度在重点板块研究经济工作制度,压紧压实各级党委经济工作责任。构建“10+X”精准招商体系,创新组织形式和方法手段。常态督查推进重大项目建设,动真碰硬开展项目“两级把关”。举办“聚才创新、智汇高邮”活动。开展“向企业家报告、听企业家意见、请企业家评议”等活动,提升“店小二”服务水平。

【 强势推进区域协调发展工程 】

加快实施金帆中心、金融服务中心、吾悦广场等城建项目,启动国家园林城市创建,推进盐河风光带、澄子湖公园建设,盐河一湾、北门酒厂、腰庄河等公园投入使用。连淮扬镇高铁、通扬线整治、京沪高速扩容、S333东段、站前路等项目进展顺利,捍海路(一期)、界首运河大桥建成通车。严格落实“一图三表”,加快推进“两集中”。深化“263”专项行动,整改环保督察、土地督察、饮用水源地整治、固废清查中发现的突出问题。开展农业结构战略性调整三年行动,书记镇长领办富民项目成效显著。

【 加快实施环湖旅游推进工程 】

突出“一环一带三镇”,谋划推进环湖旅游重点项目,开工建设跨湖大桥匝道桥,建成运河西堤风景廊道、漫水公路两侧慢道,湖上花海、滨湖花海等项目初见成效。推出“好事成双在高邮”创意策划,引导社会力量做好文旅融合文章。

【 全力推进聚文化人创建工程 】

建立全国文明城市创建双月点评制度,扎实推进市领导领办10件薄弱事项。聚焦最大多数小康,城乡居民人均可支配收入分别增长8.5%、8.4%。精准帮扶411户最贫困家庭,积极落实《关于做好严重精神障碍患者帮扶工作的意见》。48所学校体育设施,224个机关事业单位3376个车位、505座厕所错时对外开放。高考再创佳绩,本科上线3129人。举办“邮驿路、运河情”全国中国画作品展等文化活动。推进领导包案化解信访突出问题,推动政法部门“护企安商”行动,打击涉黑犯罪团伙,建成全市青少年法治教育实践基地,社会大局保持和谐稳定。

【 纵深推进全面从严治党 】

认真抓好党的十九大精神学习贯彻,常态化制度化推进“两学一做”学习教育,落实意识形态工作责任制,推进“四堂联动”建设。扎实开展大学习、大调研、大挂联、大讨论活动。突出庆祝建党97周年等重大主题,举办系列宣传活动。开展领导班子分析研判,加大年轻干部培养力度。实施基层党建“书记领办项目”,构建重大监督事项申辩评议和诬告陷害行为澄清机制,激励干事担当。规范开展市委第五、第六轮巡察,组织开展“治理微腐败、淬炼好作风”行动,加大监督执纪问责力度,推进党风廉政建设和反腐败工作。支持人大依法工作,推进政协协商民主,强化统一战线、党管武装工作,完成市残联、科协换届,创成省第十一届“双拥模范城”,巩固了团结奋进的良好政治局面。

登高望远

走在思想解放最前列

以“后花园”的城市定位引领思想大解放

要破立并举、胆识兼备、彰显特色、扬弃兼顾,坚持生态优先、绿色发展,做美高邮湖、大运河,推进大交通、大景区、大服务,培育新产业、新业态、新模式,让更多长三角市民来邮休闲度假、养生养老、就业创业。

聚文化人

增强城市核心竞争力

构建历史文化名城升级版

传承特色文化。突出邮驿文化、运河文化、红色文化、名人文化,对重点历史街区,坚持有所为、有所不为,对重点历史文化遗存,注重修缮和提升。彰显运河魅力。大力保护文化遗存,讲好水工文化故事,建设大运河森林公园,建成明清运河故道保护与展示后续工程等,弘扬运河文化的历史价值和现实价值。推进文化惠民。实施文艺精品繁荣、文化名片创建、文化名家培养“三大工程”,创新开展“秦邮文化讲坛”“周末大舞台”等群众文化活动。进一步发挥文博场馆功能,推进城市书房等

聚才创新

激活区域发展新动能

加大“走出去”频率

开展面对面拜访活动。下半年,市四套班子领导、法检“两长”带队,分赴全国重点城市,拜访高邮在外成功人士,表达市委、市政府的慰问之情;拜访大院大所,推动校地合作、校企合作;拜访专家教授,推动人才引进、技术引进。开展点对点招聘活动。组织企事业单位通过开展校园专场招聘、建立劳务合作基地等方式精准招才招工。今后,要大范围发布机关事业单位招聘信息,让更多的毕业生了解高邮、来邮就业。开展企业家培育行动。积极落实“三年行动计划”,组织企业家“走出去”,开阔眼界,开拓思路。年内,要推动企业柔性引进高端人才100名以上。

提升“引进来”成效

担当作为

当好“三项机制”排头兵

要在选好人、用对人上下功夫

要用实绩作为选拔实绩突出的干部、以实干品质推选崇尚实干的干部、凭担当精神使用敢于担当的干部。综合运用领导班子研判、好干部推荐、民主评议等手段,对在招商引资、矛盾化解、征地拆迁、城市建设等一线工作中敢于担当、作出贡献的,大胆提拔使用;对受到国家级、省级表彰的,优先提拔使用;对连续3年以上获得年度考核优秀的,择优提拔使用。大力选拔培养年轻干部,合理用好各个年龄段干部,推进干部专业化建设。

以高质量的发展要求推动思想大解放

要对标找差,分门别类排出学习追赶的标杆,做好生态“防火墙”,当好发展“排头兵”。要细化落实,坚决摆脱“速度情结”“换挡焦虑”的思维定势,明确高质量发展目标任务,逐条逐级压实责任。三大攻坚战,各地各部门要明确具体目标、实施步骤、责任人员、时限节点,项目化、清单化推进。要强化考评,建立完善鲜明的奖惩机制。

阅读空间建设。

打赢文明城市创建主动仗

社会风尚,重在加强引导。宣传社会主义核心价值观,弘扬崇文尚德、求实创新高邮精神,开展改革开放40周年系列宣传活动,实施公民道德建设工程,推动落实《市民守则》《文明行为10条》。持续开展最贫困家庭、严重精神障碍患者帮扶工作,推进残疾人就业创业,关心老年人晚年生活,提升全社会志愿服务水平。领办事项,重在抓好落实。今年明确的10件市领导领办事项,都是文明城市创建中的“老大难”。要围绕领办事项,强化专项整治、建章立制、常态管理。要积极回应群众关切,分类处置违法建设。城市发展,重在提升品

以最强烈的使命担当践行思想大解放

要坚持问题导向和实践导向,在回应群众需求上主动作为,在特殊人群中精准服务,在细微细节处勇于突破,在攻坚克难上敢于担当,做改革促进派、发展实干家。要以昂扬向上的精神状态、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,在聚文化人、聚才创新、“三项机制”落实上创造新经验,实现新作为,推动高邮走在思想解放最前列。

质。修编新一轮城市总体规划(2018-2035年),落实环卫分级管理体制,推进智慧城市

做靓“好事成双”文旅新名片

开展特色活动扩大影响力。组织开展七夕露天音乐节等活动,举办横渡高邮湖等比赛,打造“好事成双”一条街,讲好“好事成双”故事。促进产业融合提升带动力。“农业+”“旅游+”“互联网+”是时代发展的要求,要大力发展休闲农业、观光农业,大力推动电商发展。建设重点项目增强吸引力。实施“向湖战略”,推动退圩还湖项目落地,逐步提升运河西堤全线景观。要系统谋划高铁枢纽片区建设,逐步新建“里下河之门”、运河三桥、运河四桥,改造运河大桥、运河二桥。

注重“系统化”推进

推动城乡均衡发展。未来,高邮的发展,绝不能只是城区;高邮的人才,也绝不会只留在城区。要把做大中心集镇作为重要的抓手,提升产业发展水平,增强集镇服务功能。要深化教育体制机制改革,继续优化普职比例,统筹推进普职教育水平。要把高邮籍大学生作为引进的重点之一,吸引他们回乡发展、就业创业。要用足零散村庄集中居住政策,保护、传承历史底蕴深厚的村庄,拆并、改造比较分散的村庄。促进人才双向流动。要研究出台实施意见,促进人才合理有序流动,吸引更多紧缺性人才来邮工作。开展乡土人才培养。要深度挖掘涵盖传统工艺、现代农业和曲艺文化等领域的乡土人才,市职教要加大与扬州大学的合作,扎实开展乡土人才培训。选优配强村级班子。要进一步解放思想,不拘一格,拓宽村“两委”班子成员选任渠道,加快建设“致富有能力、带富本领”的农村基层干部队伍。

到全体行使公权力的公职人员。

要在敢担当、敢问责上用力气

制定出台《高邮市推进党政领导干部能上能下实施办法》,规范不适宜担任现职干部的调整退出机制,明确“下”的具体情形和措施,以“下”促“进”,以“下”促“干”。强化巡察结果运用,坚决纠正和遏制党风廉政建设工作中的“老问题”“新表现”。纪检监察机关要加大问责力度,严肃查处机关事业单位人员“不作为、慢作为、乱作为”行为。更加注重“三项机制”典型案例积累,通过可观可感可参照的实例,为干事创业的干部提气鼓劲。

文字解读 周雷森